Ontwikkelingen kindcentrum Bernadette. 

Recent is in het centrum van Veghel de vernieuwbouw gestart van basisschool Bernadette. Volgens plan zullen vanaf augustus 2025 de basisschool, Verdi Start en kinderopvang De Verbinding in nauwe samenwerking een kindcentrum vormen. In Kindcentrum Bernadette worden onderwijs, peuter- en kinderopvang in een doorgaande ontwikkelingslijn aangeboden.

Op dit moment is er op de Bernadette al peuteropvang aanwezig vanuit Verdi Start. De peuteropvang vanuit Verdi Start blijft ook in het vernieuwde gebouw aanwezig. In de nieuw school is daarnaast ook plek voor één groep dagopvang voor 0 tot 4 jarigen. Voor de schoolgaande kinderen komt er buitenschoolse opvang. De dagopvang en buitenschoolse opvang worden vanaf augustus 2025 verzorgd door kinderopvang De Verbinding.

Basisschool Bernadette 
Basisschool Bernadette ontwikkelt zich tot een kindcentrum waar een aansluitend aanbod van 0 tot 13 jaar geboden wordt. Ons onderwijs kenmerkt zich door een open houding naar de huidige en dynamische samenleving. Daarbij is oog voor de samenstelling van de populatie en de maatschappelijke functie die de school daarbij in de wijk kan bieden. We zijn een plek waar het ‘samen leren leven’ ten grondslag ligt aan ‘samen leren om te leren’. Het groeien tot een karaktervolle burger die kan bijdragen aan een duurzame wereld is ons doel voor elke leerling. Onze missie is: “SAMEN LEREN GROEIEN!” 
 
Op basisschool Bernadette zijn we verbonden in diversiteit. Bij ons mag en kan iedereen zichzelf zijn. Aan het ‘leren leven’ geven we richting via onze peiler ‘welbevinden’. Wij leggen nadruk op de sociaal-emotionele ontwikkeling van kinderen. We kennen onze kinderen en hun leefwereld. Kinderen ontwikkelen zich overal. Goed contact en samenwerking met ouders is daarom cruciaal in ons denken en doen.  
Aan het ‘leren leren’ geven we richting via onze peiler ‘betrokkenheid’. We zorgen voor een heldere en duidelijke didactische structuur in een rustige, klassikale setting die de betrokkenheid van de leerling vergroot. Vanuit deze beide peilers geven we invulling aan de kernwaarde ‘groei’ die we onze leerlingen door willen laten maken. Groei is voor ons meer dan een goede toets score. Dat doen we ook door het ‘avontuur’ aan te gaan om onze kinderen te laten groeien tot karaktervolle burgers die bijdragen aan een ‘duurzame’ wereld. We zien de waarde van tradities, we vertellen verhalen en maken herinneringen en plezier. Onze activiteiten en visie rondom burgerschap dragen daar ook actief aan bij.  

Ons nieuwe gebouw wordt ingericht volgens de eisen die aan een kindcentrum gesteld worden. Samen met Bernadette Start en De Verbinding gaan we met een gezamenlijk gedragen visie invulling geven aan een kindcentrumplan met een doorgaande lijn voor (buitenschoolse) opvang, voorschoolse educatie en onderwijs. We werken toe naar een situatie van ‘samen doen in een gezamenlijke verantwoordelijkheid’. De ambitie is daarbij dat ouders en kinderen ervaren dat we werken als één organisatie voor het aanbod 0-13 jaar. We zien de ontwikkeling tot kindcentrum vanuit het perspectief van kind en gezin ook meerwaarde hebben voor de samenwerking met maatschappelijke partners.   



Verdi Start
Bernadette Start is gehuisvest in Verdi-basisschool Bernadette. Kindcentrum Bernadette is een VVE locatie. Samen werken we met een VVE programma, waarbij de doelen voor het organiseren en uitvoeren van projecten goed op elkaar aansluiten. Kleuters en peuters nemen gezamenlijk deel aan verschillende thema-activiteiten zodat we samen een doorgaande lijn vormen. De peuteropvang is maandag t/m vrijdag geopend met een minimale afname van 2 gecombineerde dagdelen. Op alle groepen is het mogelijk kinderen aansluitend aan de speeltijd te laten lunchen en spelen tot 13.45u.

De Verbinding
De dagopvang en buitenschoolse opvang van De Verbinding is gehuisvest in kindcentrum Bernadette. Kinderen groeien en glunderen als zij kunnen ontdekken en anderen ontmoeten. Daarom zoeken wij bij elke locatie naar een verbinding met de omgeving. Een nieuwe school met een prachtig park in de buurt is een geweldige plek om jullie kinderen te mogen verwelkomen. Wij zien volop kansen om jullie kinderen een onvergetelijke dag of middag te bezorgen.
Bij De Verbinding nemen we jouw kind als uitgangspunt. Ons aanbod proberen we zoveel mogelijk aan te passen aan jullie gezinssituatie in plaats van andersom. Daarom vinden we jouw mening en kijk op je eigen kind heel belangrijk, want door jou actief te betrekken wordt De Verbinding een verlengstuk van je gezin. Een plek die voelt als een tweede thuis voor je kind. 

De dagopvang
Spannend, je kind dat naar de dagopvang gaat. Voor het eerst een dag in handen van anderen. We snappen als geen ander dat je hoge eisen stelt aan degenen die de opvang verzorgen. Daarom nodigen we je van harte uit voor een kennismakingsgesprek, zodat we jou, je kind en je wensen leren kennen. We zijn ervan overtuigd dat we een prettig en vertrouwd gevoel achterlaten.

De groep waarin we je kind gaan opvangen, wordt begeleid door twee of drie pedagogisch medewerkers. We hechten veel waarde aan vertrouwde gezichten voor je kind. We vermijden daarom zoveel mogelijk personele wisselingen, zodat we de goede band tussen je kind en de pedagogisch medewerksters kunnen waarborgen.

De dagopvang is kleinschalig ingericht voor kinderen van 0 tot 4 jaar. Dit betekent dat er 12 kinderen in de groep zitten en dat de groepen verticaal zijn. De dagopvang is 51 weken per jaar op maandag, dinsdag, woensdag, donderdag en vrijdag geopend van 7:30 tot 18:00.  

De buitenschoolse opvang
De BSO is gevestigd in het schoolgebouw. Een vertrouwde plek dus voor je kind. Bij de BSO kunnen kinderen ontspannen, ontdekken en ontwikkelen. De opvang is in handen van een vast en vertrouwd gezicht. Naast sport en spel worden er tijdens de BSO ook creatieve activiteiten aangeboden zoals knutselen, dansen en muziek. Door het uitgebreide aanbod van activiteiten sluiten we aan bij de interesse van alle kinderen.

BSO De Bernadette is maandag t/m donderdag geopend. De openingstijden zijn aansluitend aan de schooltijden en tot 18:00.

Het BSO pakket in kindcentrum Bernadette is inclusief hele dagen opvang bij De Bernadette in de korte vakanties (carnavalsvakantie, meivakantie, herfstvakantie en 1 week kerstvakantie). 
Opvang in de zomervakantie is optioneel. 

Inschrijven 
Ben je vanaf augustus 2025 opzoek naar een fijne en veilige plek voor je kind om te ontwikkelen en spelen? Schrijf je vanaf nu in via het digitale inschrijfformulier op de website van De Verbinding, www.deverbinding-sintoedenrode.nl/inschrijven. Bij de toelichting graag aangeven dat het een inschrijving is voor kindcentrum Bernadette. 
Meer informatie
Heb je vragen of wil je meer informatie over de dagopvang of naschoolse opvang op de Bernadette  bel 0413-782142. Voor algemene informatie over De Verbinding kijk op www.deverbinding-sintoedenrode.nl.
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